
Verbale n. 7

L’anno 2009 il giorno 8 del mese di luglio alle ore 17 presso la sede di via dei Villini si riunisce il Consiglio 
di Istituto dell' Istituto d'Istruzione Superiore di Mascalucia per discutere i seguenti punti all'ordine del 
giorno:
1.Lettura e approvazione verbale seduta precedente

2.Partecipazione ai progetti POR – 2007/2013

3.Varie ed  eventuali.

Sono presenti i seguenti componenti:

Cognome Nome Componente Presente Assente

AIELLO Marta Consigliere X

AMATA Giuseppa Consigliere X

ANDRINI Emilio Consigliere X

BASILE Nicola Consigliere X

CARDELLA Nicolo’ Consigliere X

CARUSO Valeria Consigliere X

DE LUTIIS Lucia Consigliere X

DIOLOSA’ Maria Pia Consigliere X

DISTEFANO Simone Consigliere X

DRAGONETTO Roberto Consigliere X

GENTILE Filippo Consigliere X

GUGLIELMINO Alfio Consigliere X

GUGLIELMINO Vito Vice presidente X

MAMMANA Salvatore Consigliere X

SALERNO Alessandro Consigliere X

SCUDERI Antonio Consigliere X

TONDODONATO Giuseppina Consigliere X

VENTURA Daniela Presidente X

Constatata la presenza del numero legale, il presidente dichiara aperta la seduta. 

( omissis )

Si passa alla trattazione del secondo punto all’o.d.g.:

2) Partecipazione ai progetti POR – 2007/2013
Prende la parola la prof.ssa Rosa Alba PAPALE che sostituisce il Dirigente Scolastico assente per motivi di 
salute, la quale illustra al Consiglio le finalità del Programma Operativo – Obiettivo convergenza 2007/2013 
Fondo Sociale Europeo, Regione Siciliana e la necessità di adesione al predetto Programma che offre alla 
istituzione un considerevole budget da investire per l’ampliamento dell’offerta formativa, mirata in special 
modo al recupero delle abilità di base (Azione B) favorendo parallelamente l’inserimento di alunni in 
difficoltà di apprendimento nel mondo del lavoro (Azione A).
Esaurita la trattazione del secondo punto all'o.d.g. “Partecipazione ai progetti POR – 2007/2013” 



Il Consiglio d'Istituto

- Visto l’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA ISTRUZIONE- Visto l’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA ISTRUZIONE
-  -  PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO  SOCIALE
EUROPEO, REGIONE SICILIANA - ASSE IV Capitale  umano -   -  ASSE IV Capitale  umano -   “Interventi  integrati  per  il  successo
scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione”;
- Visto l’allegato 1 dell’avvisol’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICAREGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA
ISTRUZIONE  -  ISTRUZIONE  -  PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA -  ASSE IV Capitale Umano -  ASSE IV Capitale Umano -  “Interventi integrati  per il
successo scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione” - Formulario per
la presentazione
- Visto l’allegato 2 dell’avvisol’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICAREGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA
ISTRUZIONE  -  ISTRUZIONE  -  PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA -  ASSE IV Capitale Umano -  ASSE IV Capitale Umano -  “Interventi integrati  per il
successo scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione” - Domanda di
finanziamento
- Visto l’allegato 3 dell’avvisol’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICAREGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA
ISTRUZIONE  -  ISTRUZIONE  -  PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA -  ASSE IV Capitale Umano -  ASSE IV Capitale Umano -  “Interventi integrati  per il
successo scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione” - Composizione
gruppo di lavoro;
- Visto l’allegato 4 - Visto l’allegato 4 dell’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICAl’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA
ISTRUZIONE  -  ISTRUZIONE  -  PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA - ASSE IV Capitale umano -   - ASSE IV Capitale umano -   “Interventi integrati  per il
successo scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione”  - - Dichiarazione
d’intenti per la costituzione ATS;
- Visto l’allegato 5 - Visto l’allegato 5 dell’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICAl’avviso della REGIONE SICILIANA - DIPARTIMENTO REGIONALE PUBBLICA
ISTRUZIONE  -ISTRUZIONE  - PROGRAMMA  OPERATIVO  OBIETTIVO  CONVERGENZA  2007-2013,  FONDO
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA - ASSE IV Capitale umano -   - ASSE IV Capitale umano -   “Interventi integrati  per il
successo  scolastico  e  per  l’assolvimento  del  diritto-dovere  all’istruzione  e  alla  formazione”  – –
CONVENZIONE TRA la Regione Siciliana e Soggetto Proponente;

DELIBERA

all'unanimità dei consensi di autorizzare il Dirigente Scolastico ad attivare l’iter burocratico per la 
partecipazione al PROGRAMMA OPERATIVO OBIETTIVO CONVERGENZA 2007-2013, FONDO 
SOCIALE EUROPEO, REGIONE SICILIANA - ASSE IV Capitale umano - ASSE IV Capitale umano - “Interventi integrati per il 
successo scolastico e per l’assolvimento del diritto-dovere all’istruzione e alla formazione”.

( omissis )

Esauriti tutti i punti all'ordine del giorno la  seduta è tolta alle 19,00.
Il presente verbale letto e confermato viene quindi sottoscritto. 

f.to IL SEGRETARIO del C.I. f.to IL PRESIDENTE DEL C.I.
           (prof.ssa Valeria CARUSO)            (dott.ssa Daniela VENTURA)


